



# ТАГИЛЬСКИЙ РАБОЧИЙ

№222 (23376)

Вторник, 29 ноября 2011 года

Городская общественно-политическая газета  
Победитель фестивалей СМИ "Вся Россия"

Выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника

Основана в мае 1906 года  
Цена свободная

## Праздник любимых мам!



\* Глава города Валентина Исаева и председатель Нижнетагильской городской думы Геннадий Упровов поздравляют семью Токар.



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

\* Семья Крутаковых.

В 13-й раз в нашем городе торжественно отпраздновали всероссийский праздник – День матери. Замечательных тагильских мам в городском Дворце детского и юношеского творчества поздравили глава города Валентина Исаева, заместитель главы правительства области Алексей Багаряков, председатель Нижнетагильской городской думы Геннадий Упровов и главы администраций районов.

В городе матери окружены заботой и уважением, сказала в своем поздравлении глава Нижнего Тагила Валентина Исаева. Большую работу ведут городской союз женщин во главе с Верой Каченко, советы ветеранов.

Только рядом с женщиной, матерью, хранительницей очага мужчина чувствует себя мужчиной, – отметила Валентина Павловна, поблагодарила тагильских мам за нелегкую долю и пожелала долгой жизни, любви детей, внуков и правнуков.

(Окончание на 2-й стр.)

## Крышу ГДДЮТ сделают благодаря песне школьника

В минувший четверг глава города Валентина Исаева подписала соглашение с ОАО «НПК Уралвагонзавод» и НО «Благотворительным фондом ЕВРАЗ - Урал». В рамках договора корпорации будут реализовывать ряд социальных проектов на территории муниципалитета, в том числе по оказанию финансовой и организационной помощи городскому Дворцу детского и юношеского творчества в ремонте кровли.

Крыша учреждения давно нуждалась в починке. Обратив внимание правительства на эту проблему удалось тагильскому школьнику. Во время недавнего визита губернатора Александра Мишарина в Нижний Тагил в ГДДЮТ прошла встреча с бюджетниками.

(Окончание на 3-й стр.)

\* Никита Самойлов и директор ГДДЮТ Оксана Михневич.



Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

## Рождаемость в Нижнем Тагиле растет

Уже стало доброй традицией, что накануне Дня матери руководители городской администрации и правительства Свердловской области посещают родильные дома и поздравляют молодых мам с праздником. В этом году с поздравлениями в перинатальный центр пришла целая делегация: заместитель председателя правительства Свердловской области Алексей Багаряков, заместитель главы администрации города по экономике и финансам Андрей Ларин, глава администрации Ленинского района Константин Захаров.

Их сопровождали представители управления социальных программ и семейной политики администрации города Лия Мигунова и Татьяна Корнильева, заместитель начальника управления здравоохранения Наталья Игарева, главный врач Демидовской больницы Татьяна Бондаренко и главный врач перинатального центра Михаил Дьячков.

По словам Татьяны Бондаренко, за три дня, которые прошли с открытия перинатального центра после плановой санитарной обработки, здесь родился уже 31 малыш, причем количество мальчиков немного перевешивает.

(Окончание на 2-й стр.)



\* Ирина Сабикова с новорожденной Лиляной.

Фото Сергея КАЗАНЦЕВА.

## В стране и мире

**Владимир Путин выдвинут кандидатом в президенты**  
Съезд «Единой России» в воскресенье единогласно выдвинул лидера партии, премьер-министра РФ Владимира Путина кандидатом в президенты.

Глава правительства в своем выступлении на съезде пообещал в случае победы сделать жизнь россиян «лучше и краше», кардинально снизить уровень социального неравенства и ответить общественному запросу на справедливость. По мнению экспертов, этой речью Путин фактически обозначил контуры своей предвыборной программы. В свою очередь, президент РФ Дмитрий Медведев, который возглавляет список ЕР на выборах в Госдуму, провел четкую связь между результатами парламентской и президентской кампаниями партии. Политологи считают, что процент единомыслия на думских выборах станет индикатором общего отношения россиян к власти и прогнозом потенциальных результатов кандидата от партии на выборах главы государства. На съезде «ЕР», который прошел в московском Дворце спорта «Лужники», присутствовали около 11 тысяч человек. Единороссы первыми из всех политических партий выдвинули своего кандидата в президенты.

**Лидирует Алла Джиоева**  
На президентских выборах в Южной Осетии с существенным отрывом лидирует кандидат от оппозиции Алла Джиоева.

Такие данные, как передает РИА «Новости», обнаружил ЦИК республики. После обработки данных с 74 из 85 участков Джиоева, по информации Центризбиркома, набирает 56,7 процента. Ее конкурент – глава МЧС Анатолий Бибилов – набирает 40 процентов. Ранее избирательные штабы обоих кандидатов объявили о победе. Первый тур президентских выборов состоялся 13 ноября. По его итогам, с незначительным

отрывом победил Бибилов (его отрыв от Джиоевой составил менее одного процента). Действующий президент республики Эдуард Кокойты в выборах не участвует. Во время предвыборной кампании он выступил в поддержку Бибилова. Последний также, как считается, пользуется поддержкой в российской стороне. В то же время за тесные связи с Россией выступают оба кандидата. И Бибилов, и Джиоева, как и большинство жителей Южной Осетии, имеют российское гражданство.

**Стартовал «Союз» со спутником «ГЛОНАСС-М»**

С космодрома Плесецк в Архангельской области вчера стартовала ракета «Союз» с навигационным спутником «ГЛОНАСС-М».



По словам официального представителя Космических войск России Алексея Золотухина, запуск признан успешным. В конце прошлой недели президент Дмитрий Медведев заявил о необходимости «наказывать рублем» или даже привлекать к уголовной ответственности виновных в неудачах России в космической сфере. Глава государства таким образом отреагировал в том числе и на провальные запуски спутников серии «ГЛОНАСС-М». Напомним, в декабре прошлого года три спутника серии «ГЛОНАСС-М» через несколько часов после старта рухнули в Тихий океан. Ущерб от аварии составил 4,3 млрд. руб. За этот инцидент платили должностные вице-президент РКК «Энергия» Вячеслав Филин и замруководителя Роскосмоса Виктор Ремишевский. Главе Роскосмоса Анатолию Перминову был объявлен выговор. В свою очередь, Генпрокуратура возбудила уголовное дело по статье «Халатность». Наказание в качестве крайней меры предусматривает до трех месяцев ареста.

КСТАТИ. Испытания перспективной баллистической ракеты морского базирования Р-30 «Булава» возобновятся в 2012

году, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на источник в Главном штабе ВМФ России. Очередной испытательный запуск ракеты планировалось провести 28-29 ноября 2011 года. Как отмечает агентство, официального подтверждения переноса испытаний ракеты пока не поступало. Ранее министр обороны России Анатолий Сердюков заявил, что запуск баллистической ракеты в 2011 году может не состояться, если на Белом море сложатся неблагоприятные погодные условия. В случае переноса испытаний «Булавы» на 2012 год запуск ракеты состоится не позже мая. Очередной запуск «Булавы» должен был быть залповым – с борта атомной подводной лодки «Юрий Долгорукий» проекта 955 «Борей» планировалось запустить сразу две ракеты. К наступающему времени было произведено 17 запусков «Булавы», семь из которых оказались провальными. «Булава» станет основным вооружением атомных подлодок проекта 955 «Борей» и составит основу морского компонента ядерного щита России до 2040-2045 года. Ракета сможет поражать цели на дальности до восьми тысяч километров и нести от шести до десяти ядерных блоков мощностью до 150 килотонн каждый.

**Талоны на техосмотр подешевеют**

В рамках реализации закона о техосмотре автомобилей, который вступает в силу 1 января 2012 года, Минтранс согласился снизить степен защиты талонов техосмотра, которые печатал «Гознак», до уровня лотерейных билетов.

Как сообщает газета «Коммерсантъ», такая мера позволит снизить стоимость техосмотра, а в будущем частные компании смогут добиться возможности печатать водительские права, полицейские протоколы и другие документы. «Если на рынке будет несколько производителей, цена талона может снова снизиться – с 300 до 30 руб., как это было до 2010 года», – считает председатель Ассоциации изготовителей защищенной полиграфической продукции Михаил Карабанов. Добавим, что еще в 2010 году с монополий «Гознака» на печать спецпродукции МВД боролась ФАС. Было заведено дело о нарушении антимонопольного законодательства, но затем его закрыли, поскольку ФАС не нашла нарушений со стороны МВД.

**Не Африка...**

В Москве чернокожий мужчина умер от переохлаждения, сообщает «Интерфакс» со ссылкой на источник в правоохранительных органах.

На теле мужчины не обнаружили признаков насильственной смерти. На вид скончавшемуся от переохлаждения человеку было 35 лет. Личность погибшего пока не установлена. Последний раз о смерти людей от переохлаждения в Москве сообщалось 7 ноября. Тогда за ночь умерли два человека. Кроме того, сообщалось о как минимум семи госпитализированных с диагнозом «переохлаждение». Между тем, как рассказал «России 24» заместитель руководителя московского департамента социальной защиты Сергей Логунов, сотрудники мэрии начали акцию «Социальной патруль». В ее рамках планируется оказывать помощь бездомным жителям столицы.

**Сколько вы весите?**

Почти половина (45%) россиян считают, что обладают лишним весом.

Об этом заявили 38% мужчин и 51% женщин. Так, среди самой молодой группы опрошенных (18-24 лет) она составляет 25%, у респондентов среднего возраста – 40-50%. Среди 50-60-летних о наличии лишнего веса заявляло уже почти 60%. Наиболее популярными ответами на вопрос «сколько у вас лишнего килограммов» стали «от 6 до 10 кг» (33%) и «от 11 до 20 кг» (31%). 11% опрошенных ответили, что имеют более 20 кг лишнего веса. Наличие лишнего килограмма «сильно беспокоит» и «беспокоит» почти 65% женщин и лишь 46% мужчин. Наиболее популярными способами борьбы с лишним весом среди россиян являются ограничения в питании и занятия спортом (двигательная активность). Строгой диеты намерены придерживаться лишь 16% респондентов.

По сообщениям Лента.Ру, РИА «Новости», РБК подготовил Владимир МАРКЕВИЧ.

\$ 31,41 руб. -17 коп. € 41,77 руб. -25 коп.



● пресс-тур



\* Доска почета.



\* Цехи старый и новый, прошлое и будущее.

# И снова о «Химпарке»

**Появление проекта «Химический парк «Тагил» сразу же заинтересовало тагильчан. Чтобы прояснить ситуацию, руководство компании ОАО «Уралхимпласт» организовало пресс-тур для журналистов Свердловской области.**

Первым делом делегация на нескольких автомобилях и автобусах отправилась к Восточной системе очистных сооружений, реконструкция которой – часть проекта «Химпарк». По словам генерального директора ОАО «Биологические очистные сооружения» Павла Яркова, в реконструкцию вложено около 600 миллионов рублей суммарных инвестиций и под нужды потенциальных резидентов «Химпарка» строится дополнительная линия очистки стоков мощностью 15 тысяч кубометров в сутки.

Генеральный директор ЗАО «Управляющая компания ВВСО», выполняющего функции заказчика на проекте, Андрей Михайлов отметил, что по срокам сдать объект должны были в феврале, но работы решено завершить раньше, и уже 28 декабря планируется пуск. Вполне вероятно, что опыт тагильчан в дальнейшем будет использоваться по всей России. А генеральный директор компании «Фортес» – УПЕК, являющейся автором технологии, генеральным проектировщиком, исполнителем монтажных и пусконаладочных работ, Арон Халемский заверил журналистов, что система практически полностью автоматизирована, а человеческая деятельность минимизирована. По его словам, современная линия



Фото Николая АНТОНОВА.



\* Павел Ярково.

\* Владислав Пинаев и Александр Гердт.

биологической очистки стоков повысит экологическую безопасность химического производства, улучшит качество очистки как промышленных, так и хозяйственных стоков, увеличит пропускную способность. И, улыбаясь, Арон Михайлович добавил: демонстрацию пить такую воду, как делают иногда на других предприятиях, он не советует, но дает гарантию ее чистоты и безопасности. Далее журналистам показали для сравнения здания старых и новых цехов Уралхимпласта, площадки для размещения «Химпарка», а затем состоялась пресс-конференция с участием заместителя министра промышленности и науки Свердловской области Владислава Пинаева и председателя совета директоров ОАО «Уралхимпласт» Александра Гердта.

Александр Эммануилович напомнил собравшимся, что данное предприятие – ведущий российский производитель синтетических смол и пластмасс и нынче на его

базе реализуется масштабная программа по модернизации и перевооружению, в ходе которой завод с 73-летней историей будет преобразован в компанию, соответствующую мировым стандартам. А Владислав Юрьевич дополнил: проект «Химический парк «Тагил» входит в число новых приоритетов уральской промышленности, реализуется в рамках программы федеральной поддержки моногородов и является частью комплексно-инвестиционного плана развития Нижнего Тагила. А основа развития «Химпарка» – организация производства метанола, который в качестве главного компонента используется для получения формалина и последующего выпуска синтетических смол.

Александр Гердт заверил журналистов, что в Нижнем Тагиле был проведен опрос части населения, и большинство принявших в нем участие высказались за строительство нового завода. Потому что многие,

например сотрудники Уралхимпласта, давно поняли: построить свой метанольный завод – это значит иметь собственное сырье и уйти от сырьевой зависимости. Это выгодно, тем более что его заявленная мощность – 600 тысяч тонн метанола в год. Срок реализации проекта – 36 месяцев, стоимость – 300 миллионов евро. Кроме того, будет создано 300 рабочих мест со средней зарплатой 25-30 тысяч рублей. Что же касается экологической безопасности – «риска для здоровья населения нет, и экологическое равновесие не будет нарушено».

И если Владислав Пинаев делал упор на значимость проекта для области, на международное сотрудничество, на увеличение налоговых поступлений в бюджет, то Александр Гердт, к которому в основном и были обращены все вопросы журналистов, старался доказать, что строительство метанольного завода и создание «Химпарка» выгодно прежде всего тагильчанам.

А завершая пресс-конференцию, Александр Эммануилович сказал: – Мы бизнесмены, а не политики. Мы не пиаримся, чтобы повлиять на умы людей, мы обеспечиваем комфортные условия для жизни и работы. Проект все равно будет реализован, и хотелось бы найти понимание его значимости и необходимости у тагильчан.

Пресс-тур закончился, журналисты стали расходить по машинам, и многие обратили внимание на Доску почета, где размещены фотографии лучших работников предприятия. Вроде бы мелочь. Но в городе-то своей Доски почета уже давно нет. И эта «мелочь» дает надежду на то, что реконструкция и модернизация коснутся только производства, а общечеловеческие ценности и традиции останутся, и руководство Уралхимпласта сдержит обещание заботиться о социальном и экологическом благополучии тагильчан.

Людмила ПОГОДИНА.

● в городской Думе

# В бюджете появились «лишние» 600 миллионов

**На очередном, 46-м, заседании Нижнетагильской гордумы, прошедшем во вторник, депутаты заслушали информацию об итогах исполнения бюджета города за девять месяцев 2011 года, обсудили проблему детского санатория «Антоновский», который не может получить лицензию на медицинскую деятельность, а также приняли ряд важных решений.**

Начальник финансового управления администрации города Александр Дмитриев сообщил, что профицит (превышение доходов над расходами) бюджета за отчетный период составляет 663,7 млн. рублей. Самый низкий процент по его исполнению наблюдается у комитета по городскому хозяйству, управления архитектуры и градостроительства и управления по жилищно-коммунальному хозяйству.

Появившиеся излишки средств возникли в связи с низким освоением денег, которые поступали в Нижний Тагил из областного бюджета для реализации различных программ. На какие-либо другие нужды данные целевые средства муниципалитет потратить не может, поэтому их либо придется вернуть обратно, либо осваивать в следующем году. К примеру, губернатором Свердловской области Александром Мишариным было выделено 100 миллионов рублей на ремонт тагильских дорог. Из этих средств в этом году освоено лишь 32 миллиона. Оставшиеся деньги дорожники используют в следующем году.

Депутаты приняли к сведению отчет об исполнении бюджета и обратили внимание на низкий процент его исполнения по отдельным направлениям.

Валентина Исаева высказала претензии к управлениям, которые не справились со своими обязанностями, указав на то, что со стороны их руководителей не было достаточного контроля над исполнением работ на ряде объектов и расходом средств. Она отметила, что «если выводы не будут сделаны», то ей придется уволить некоторых управленцев.

Другим важным вопросом стало обсуждение реорганизации детского психоневрологического санатория №2 «Антоновский».

Напомним, в связи с тем, что санаторий не смог получить лицензию на медицинскую деятельность из-за неисправности очистных сооружений, он не попал в подчинение облздрави, а был передан на баланс местного управления образования.

Большинство депутатов гордумы высказались против создания на базе санатория обычного детского оздоровительного комплекса. Парламентарии рекомендовали сохранить в учреждении круглогодичную профилактическую и реабилитационную помощь детям в возрасте от 7 до 15 лет, а также предусмотреть в бюджете на 2012 год 12 млн. рублей на ремонт очистных сооружений.

Члены Общественной палаты Свердловской области, перед которыми я не так давно выступал, единогласно приняли мое предложение поднять этот вопрос перед губернатором Александром Мишариным и облздравом, – говорит депутат гордумы Сергей Чеканов. – Это единственный санаторий в области, который оказывал помощь детям с неврологическими заболеваниями, и его нужно сохранить.

Затем депутаты установили дифференцированные ставки земельного налога, которые будут действовать на территории города в 2012 году. Понижены до 0,7 процента от кадастровой стоимости земельного участка ставки налога для паркингов, что, по мнению администрации, должно стимулировать в Нижнем Тагиле строительство многоуровневых парковок.

По предложению депутатов постоянной комиссии по бюджету и экономической политике сохранена льготная ставка 0,6 для земельных участков, занятых объектами физкультуры, спорта, культуры и искусства.

Народные избранники проголосовали за сохранение минимальной ставки 0,1 для земельных участков, занятых индивидуальными и многоквартирными жилыми домами, а также для участков под их строительство, несмотря на то, что в соответствии с Налоговым кодексом к ним может применяться максимальная ставка 0,3.

В соответствии с решением гордумы от уплаты земельного налога в полном объеме освобождаются почетные граждане города, лица, имеющие трех и более несовершеннолетних детей, граждане, прошедшие военную службу по призыву, и члены их семей, пенсионеры, члены семей военнослужащих, погибших в районах боевых действий. Земельный налог на территории Нижнего Тагила также не взимается с муниципальных учреждений, организаций, осуществляющих цирковую деятельность, дошкольных образовательных учреждений любых форм собственности, органов местного самоуправления, субъектов малого и среднего бизнеса, у которых более 50 % работающих – люди с ограниченными возможностями.

Владимир ПАХОМЕНКО.

# Праздник любимых мам!

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Председатель городской Думы Геннадий Упоров подчеркнул, что ежегодно в нашем городе тридцать женщин награждаются знаком «Материнская доблесть», и сегодня его уже получили 108 мам. Труд этих матерей особо почетен и уважаем.

В этот день награждали лучших мам за активную жизненную позицию, участие в общественных делах и воспитание детей. Среди участников эстафеты материнского подвига – семья Крутаковых. Они победили,

как и семьи Шиловых, Шмельковых, в номинации «Родительский дом – начало начал». Кристина Крутакова считает, что для их семьи важно всегда быть вместе. Даже девиз взяли особенный: «Пока мы едины, мы непобедимы».

– Мы все любим спорт. Муж играет в футбол за сборную Рудника им. III Интернационала. Я очень люблю лыжные прогулки. Старший сын Артем занимается тхэквондо. А маленький Арсений учится плавать. Но поскольку я заместитель директора спортивной школы олимпийского ре-

зерва №3, наверное, Арсений будет борцом.

А как мама Кристина желает, чтобы дети всегда были здоровы, в семье царил взаимопонимание.

На торжественном празднике извещением в городе женщинам Любови Токар и Злате Колесниковой вручили знак отличия Свердловской области «Материнская доблесть». Отмечены замечательные творческие мамы – Любовь Адушева, Людмила Кропотова, Наталья Анашкина, Людмила Ключкина и Людмила Бронникова.

В этот день чествовали мам, кото-

рые воспитывают приемных детей, многодетные семьи, а также семьи, в которых есть дети-инвалиды. Каждая из них совершает ежедневный подвиг, заботясь о ребенке и делая его жизнь полноценной и счастливой.

Свои подарки к Дню матери дарили творческие коллективы города: ансамбль народных инструментов «Рябинка», студия классического балета ДК имени Окунева, ансамбли «Веселки» и «Соловейка», руководители коллективов ГДДЮТ.

В. ФАТЕЕВА.

● вести с Уралавгонзавода

# ОАО «КБТМ» увеличивает объем продаж

**За девять месяцев 2011 года объем реализации продукции ОАО «КБТМ» составил 789 млн. рублей, что на 226,2 процента больше по сравнению с аналогичным периодом прошлого года.**

Объем продаж ОАО «КБТМ» предприятиям холдинга (ОАО «НПК

Уралавгонзавод») за 9 месяцев текущего года увеличился на 222 процента

и составил более 185 млн. рублей.

В целом в 2011 году предприятие планирует реализовать продукции на сумму около 2 млрд. рублей, сообщает пресс-служба УВЗ.

# Рождаемость в Нижнем Тагиле растет

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

А всего с начала года в перинатальном центре на свет появилось уже более 3600 детишек. К концу года родится не меньше 5000 – таков прогноз Михаила Дьячкова. Ежегодный прирост стабильно составляет от 200 до 300 малышей.

О том, что тагильчане всеерьезно взяли решение демографическую проблему, говорят цифры: тех, у кого родился первый ребенок, в перинатальном центре всего четверо. Родивших четвертых малышей – двое. У всех остальных – дети вторые и третьи. Среди факторов, положительно влияющих на решение завести второго и последующего детей, не на последнем месте стоит появление в Нижнем Тагиле отвечающего всем требованиям современной медицины подобного перинатального центра.

Ирина Сабикова в роддоме уже четвертый раз. Дома ее ждут 11-летняя Ксения, 6-летний Владислав и 4-летняя Валерия. Теперь в семье появилась еще одна девочка – Лилиана. Все предыдущие дети Ирины родились в Демидовском роддоме, и она констатирует: условия сегодня разительно отличаются от тех, в которых ей приходилось рожать раньше. Сейчас здесь – двухместные палаты, где женщины постоянно находятся вместе с детьми, пятиразовое питание, обязательны фрукты и молочные продукты. Гости подарили каждой женщине наборы по уходу за новорожденными и детские принадлежности. Такая же акция прошла в роддоме №1 на Вагонке.

Елена БЕССОНОВА.



# Уральская панорама

## Президент прибыл в Екатеринбург

Вчера президент России Дмитрий Медведев прибыл в уральскую столицу. Самолет главы государства совершил посадку в екатеринбургском аэропорту Кольцово. Дмитрия Медведева встретили уральский полпред Евгений Куйвашев и губернатор Свердловской области Александр Мишарин.

Опоздание президента составило около полутора часов от изначально запланированного времени прибытия. Глава государства запланировал посетить район «Академический», чтобы осмотреть квартиры для военнослужащих, а также принять участие в торжественном открытии новой станции метро «Ботаническая». Новая станция свяжет северную и южную части Екатеринбурга. Теперь добраться из микрорайона Уралмаш до микрорайона Ботанический можно будет всего за 19 минут. В ходе посещения Екатеринбурга глава государства также намерен встретиться с предпринимателями УрФО, партийными деятелями «Единой России» и уральскими журналистами.

## Впереди планеты всей

Санитарная служба Свердловской области надеется, что регион станет первой в мире территорией, свободной от ветряной оспы.

Надежду на такое «первенство» дает реализация пилотного проекта по вакцинации против этого заболевания, реализованная в Качканарском районе. Он принес немалые результаты – за год заболеваемость снизилась в 13,3 раза, отмечают в областном управлении Роспотребнадзора. Пилотный проект по туровой вакцинации против ветряной оспы был запущен на территории Качканарского городского округа. В течение двух месяцев все дети и взрослые, ранее не болевшие и не приви-

тые, получили прививки против ветряной оспы (в общей сложности, 3 тысячи 235 человек). Результаты оказались впечатляющими – за 10 месяцев 2011 года зарегистрировано всего 17 случаев заболевания, что в 10,8 раза ниже среднеобластного показателя и ниже аналогичного периода 2010 года в 13,3 раза (в 18,4 раза ниже среднепогодного уровня), – отмечают в Роспотребнадзоре.

Учитывая положительный опыт, санврачи и сотрудники областного минздрава предлагают использовать опыт данного пилотного проекта для освобождения от ветряной оспы всего региона. По их мнению, проведение массовой иммунизации позволит добиться спорадического уровня заболеваемости этой инфекцией в течение нескольких месяцев и ежегодно предотвращать до 30-35 тысяч случаев заболеваний среди детей, подростков и взрослых. При этом затраты на вакцинацию составят 60 миллионов рублей в год против 160 миллионов рублей экономического ущерба, который ежегодно наносится инфекцией региону.

## Альпинисты отправляются в рекордную экспедицию

Первыми в мире подняться зимой на самый сложный и самый северный восьмитысячник мира К2 в Пакистане собрались российские альпинисты, сообщила агентству ЕАН в пресс-службе министерства физкультуры и спорта Свердловской области.

В составе национальной команды России по альпинизму четверо свердловчан – Евгений Виноградский, Алексей Болотов и Вадим Попович, а также врач команды Сергей Бычковский. Напомним, К2 уже покорялся восходителям Среднего Урала в 2007 году: по Западной стене на К2 в составе экспедиции поднялись Евгений Виноградский, Алексей Болотов, Вадим Попович. Следил за здоровьем альпинистов также Сергей Бычковский. Руководитель экспедиции вновь будет Виктор Козлов.

Российская команда готова подняться зимой на вершине К2 государственный флаг России и официальный флаг зимней

олимпиады Сочи-2014. Поэтому можно сказать, что предостая уникальная экспедиция – пролог XXII Олимпийских игр.

Вершина К2 (по-китайски – Чогори, т.е. Великая гора) расположена в горной системе Каракорум, на границе Пакистана и Китая. Ее высота составляет 8611 метров. Экспедиция национальной команды России планируется начать в декабре 2011 года и завершить в марте 2012 года.

## Ретрококостюм из советского детства

Выставка «Праздник hand-made. 100 идей для маскарадного ретрококостюма» открылась в музее истории Екатеринбурга.

На экспозиции представлены наряды из советского детства: зайчики, снежинки, коты-в-сапогах, идеологически верные «царицы полей», космические спутники, экзотические «бабки-ежки» и жар-птицы. «В свете современного увлечения всевозможными хобби и рукоделиями советский опыт самостоятельного создания костюма оказывается актуальным и востребованным. Во время, как в костюме «напрокат» вы рискуете оказаться в компании еще 10 шеров и 15 бэтменов, собственноручное изделие – это гарантированный «эксклюзив», – рассказали в музее. «Праздник hand-made» продлится до 30 января.

## Ожидаются снегопады

В ближайшие дни погода на Среднем Урале существенно не изменится, во второй половине недели пройдет снег.

Вероятность снега увеличится к двум последним дням календарной осени в связи с ожидаемым приближением атмосферного фронта с европейской территории России. Преобладающая температура нынешней недели: ночью минус 8-13 градусов, днем - 4-9, к концу недели - на 3-4 градуса ниже.

По сообщениям департамента информационной политики губернатора, ЕАН, «Нового Региона», АПИ подготовила Наталья ДУЗЕНКО.



выставки

# Первая елка в Нижнем Тагиле



\* Ватный Дед Мороз 30-х годов XX века.

За сколько дней до Нового года вы начинаете украшать свою домашнюю елку? За день, за неделю? А в выставочных залах музея-заповедника начали радоваться празднику за месяц до его наступления, нарядили сразу несколько елок и в конце ноября открыли выставку «Спутники праздника».

Первыми посетили новую выставку ученики 1 «А» класса школы №44. Для них заведующая научно-просветительным отделом Марина Черкасова перевоплотилась в сказочницу Марьюшку и рассказала о традициях Рождества и Нового года, показала «кукольные сценки» на тему таких произведений, как «Щелкунчик», «Снегурочка», «Снежная королева», повила хоровод, научила русскому плясу. Оказалось, что первоклашки не знают слов знаменитой хороводной песенки «Маленькой елочке холодно зимой...», но зато прекрасно пляшут под народную музыку.

Выставка, организованная сотрудниками музея Ниной Крутых, Галиной Осетровой и Мариной Черкасовой, предназначена для семейного просмотра, поэтому здесь очень много экспонатов, о которых детям могли бы рассказать мамы и папы, бабушки и дедушки. Даже во

время открытия, пока ребята веселились в центре зала, взрослые изучали витрины и многие не могли сдержать эмоций:

- Ой, у меня такая же пластмассовая елка в кладовке пылится! Старая уже, а выбросить жалко.

- Маска волка шикарная! У меня в детстве не такая красивая была, хотя и из папье-маше, а не из картона.

- А у меня хранятся игрушки нашей фабрики. Помню, в детстве нам бракованные отдавали, и мы их сами распарывали. Не стеклянные, а из какого-то синтетического материала, от него был сильный запах. Фабрики уже нет, а игрушки остались.

Кстати, нижнетагильской фабрике елочной игрушки на выставке посвящены две витрины: теперь только на фотографиях можно увидеть ее здание и процесс изготовления стеклянных Дедов Морозов и шариков, узнать, что ежегодно ассортимент



Фото Николая АНТОНОВА.

\* «Мне бы такую елочку!»

обновлялся в среднем на 25 изделий. В коробочках лежат игрушки и заготовки, рядом с ними - маски из папье-маше, тут же стоит маленькая елочка с джюной зайцев из полистирола... Мамам и папам современных малышей есть о чем вспомнить, глядя на все это.

А пожилые тагильчане могли бы рассказать своим внукам о военном и послевоенном детстве. В витринах, к примеру, есть ватные Дед Мороз и корабль, контрамарка на елку в нижнетагильский клуб пионеров на 8 января 1941 года и гирлянда флажков середины прошлого века, фотография утрен-

ника в клубе «Металлург» 1951 года. Можно сравнить и карнавальные костюмы, ставшие на время выставки экспонатами.

Спутники праздника - это и елка, и игрушки, и мажорские, и костюмы, и подарки... Почему именно они? Какой смысл был заложен в каждом предмете? Зачем нужно знать исторические корни праздника? Об этом и многим другим вы узнаете на выставке «Спутники праздника». Работать она будет до февраля, так что уже сейчас вы можете запланировать посещение музея в новогодние каникулы всей семьей.

Людмила ПОГОДИНА.

# В УК «Райкомхоз» слов на ветер не бросают



\* Директор ООО «УК «Райкомхоз» Юрий Сыромолотов.

«Собственники часто недовольны качеством, сроками исполнения, стоимостью услуг, предоставляемых управляющими компаниями. Это можно объяснить. Кому не хочется иметь теплую квартиру, жить в чистом, отремонтированном доме с ухоженным двором, где есть детская площадка? Но жилищное законодательство изменилось несколько лет назад, а наше мышление остается прежним. И далеко не все понимаем, что в настоящее время многое зависит не только от коммунальщиков, но и от жильцов многоквартирных домов».

Например, прежде всего в наших интересах знать, кто производит работы в подвальных или чердачных помещениях, почему нередко свет на лестничных клетках горит круглые сутки, кем и насколько качественно убираются подъезды, своевременно ли проводятся ревизия жизненно необходимых систем, подготовка дома к зиме, кто и с какой целью, в конце концов, проникает в помещения общего пользования и т. д. Нанять компанию для управления и обслуживания дома, жильцы оплачивают предоставленные ей услуги из личных карманов. А поскольку карманы у собственников разные, то и осознание общности интересов достигается многими с большим трудом.

Нам повезло: актив нашего дома и коллектив управляющей компании стали союзниками. На общем собрании собственников в начале 2011 года был составлен перечень первоочередных работ, затем утверждена смета. Все эти шаги были оформлены протоколом. И теперь, когда год завершается, можно подвести итоги. Почти все запланированное выполнено. Заменены окна и люки мусо-

провода, частично - водосток. Побелены и покрашены лестничные марши, вход в подвал. Произведена ревизия энергопотребления в доме, на каждом этаже установлены выключатели, поэтому за использование электроэнергии в местах общего пользования мы платим меньше. Благодаря тому, что управляющая компания по первой просьбе представляет нам отчет о своей работе, мы знаем, куда и в каком количестве израсходованы наши деньги.

Руководитель УК Юрий Львович Сыромолотов - профессионал, более десяти лет работает в сфере коммунального хозяйства. Он ценит взаимопонимание с инициативной группой, не оставляет без внимания наши просьбы, с которыми к нему можно обратиться в любое время. Умеет выслушать, разобраться в ситуации и помочь. Мы признательны и ему, и другим работникам управляющей компании. Анализ совместной деятельности показывает: можно решить любые вопросы, были бы ответственность и желание с обеих сторон». Это письмо пришло в редакцию от активистов дома №100а по Ленинградскому проспекту.

Мы съездили в этот дом и убедились: в письме все соответствует реальному положению дел. Узнав, что после встречи с ними представители редакции едут в ООО «УК «Райкомхоз», Анна Тимофеевна Данилова, Нина Андреевна Комкина, Клавдия Федоровна Кравчук и Алесина Ивановна

Плюхова (на снимке - слева направо) в голос сказали: «Сейчас убедитесь, что он осведомлен буквально обо всем в жилом фонде. Мелочей для него нет, во все старается вникать сам».

Действительно, директору Юрию Львовичу Сыромолотову нередко приходится в робе и резиновых сапогах спускаться в подвал. Но он не видит в этом ничего особенного: «Полезно самому, а не со слов специалистов оценить ситуацию, чтобы грамотно организовать дальнейшую работу».

Жилищный фонд этой УК - 22 дома. В основном это пятиэтажки, построенные еще в прошлом веке. Главные проблемы - дышащие на ладан шиферные кровли и изношенные инженерные коммуникации (прежде всего, системы отопления и канализации). Минувшим летом, по словам Юрия Сыромолотова, самые острые и поэтому неотложные вопросы были решены своими силами, без привлечения сторонних организаций. Теперь зданием не страшны ни дожди, ни тающий снег. А, кроме того, благодаря этим работам удалось предотвратить аварийные ситуации. И теперь можно спокойно вести плановые ремонты кровель и теплосетей.

При заключении домов №100а на Ленинградском про-

спекте договора управления с этой УК Юрий Сыромолотов не сулил собственникам золотых гор. Зато все, что обдумали вместе с инициативной группой и что он обещал, - сделано.

Мы обязаны дорожить своей репутацией, поэтому не бросаем слов на ветер, - говорит Юрий Львович. - Знаю, как отвратляет людям жизнь негодная эксплуатация кровли. Для нас было делом чести исправить положение.

Недавно мы закончили косметический ремонт в подъезде этого дома. Пусть частично, но подновили фасад, облагородили входные группы, и теперь девятиэтажка выглядит неплохо. Если честно, то есть удовлетворение, ведь стараемся для людей, а не для галочки.

Все, что мы увидели, что услышали от жильцов и руководителя УК, подтверждает: когда у собственников есть установка создавать лучшие условия для проживания в доме, а у коммунальщиков - настрой на сотрудничество с ними, получается многое. Ведь делить-то им нечего.

Нина СЕДОВА.

ул. Володарского, 7. Тел.: 31-11-33



\* Активисты дома №100а на Ленинградском проспекте довольны косметическим ремонтом.

проекты

# Крышу ГДДЮТ сделают...

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

На ней к главе региона обратился семиклассник школы №1 Никита Самойлов. Он поблагодарил губернатора за «поезд здоровья», на котором этим летом в Анапу отправились 550 детей, среди них 80 юных тагильчан (включая самого Никиту). Затем мальчик рассказал Александру Мишарину о том, что у ГДДЮТ протекает кровля, и попросил оказать помощь в ее ремонте. После чего Никита неожиданно для всех спел известную итальянскую песню. Губернатор был тронут, позже он рекомендовал предприятиям города помочь в решении этого вопроса муниципалитету.

Директор ГДДЮТ Оксана Михневич рассказала, что ремонт крыши обойдется примерно в 6 миллионов рублей, к нему приступят весной следующего

года. «ЕВРАЗ НТМК» и «НПК Уралвагонзавод» всегда оказывали городу посильную помощь, с подписанием договора эта работа станет системной и продуктивной. Свои подписи под документом поставили глава города Валентина Исаева, исполняющая обязанности директора по персоналу УВЗ Сергей Васильев и директор «Благотворительного фонда «ЕВРАЗ» - Урал» Елена Раудштейн.

По словам Сергея Васильева, в ближайших планах УВЗ построить десять игровых площадок во дворах Дзержинского района. В 2012 году запланировано оснастить кабинеты физики в школах Вагонки мультимедийным оборудованием, а также провести текущий ремонт в общеобразовательных учреждениях. Помимо этого будет осуществляться поддержка спортивных сооружений,

начнется активное развитие детского футбола в Дзержинском районе. К 290-летию города УВЗ намеревается отрестаурировать площадку Славы и восстановить там Вечный огонь.

Елена Раудштейн в своем выступлении отметила, что ЕВРАЗ финансирует многие гражданские, молодежные, образовательные и направленные на оздоровление горожан проекты. Среди них такие, как «ЕВРАЗ - детям», в рамках которого оказывается помощь больным детским церебральным параличом.

Глава города Валентина Исаева подытожила: - Подписанное соглашение станет хорошим стартом для реализации дополнительных проектов с участием предприятий Нижнего Тагила на благо развития города и его жителей. Владимир ПАХОМЕНКО.

## Сбил пешехода и скрылся

В субботу, 26 ноября, в начале второго часа ночи, дорожно-транспортное происшествие произошло на улице Фрунзе.

Около дома №34 неустановленное транспортное средство сбило переходившего дорогу вне пешеходного перехода пешехода. Мужчина 1974 г.р. получил многочисленные тяжелые травмы, от которых через несколько часов скончался в травмоотделении 1-й городской больницы. Водитель с места аварии скрылся.

В ходе розыскных мероприятий было установлено, что наезд был совершен автомашиной «Лада Приора» черного цвета. Работа по установлению автомобиля и личности ее владельца продолжается. ГИБДД просит очевидцев происшествия позвонить по телефонам: 97-65-86, 97-65-84, 97-65-62, 25-00-44.

С начала года места ДТП, в которых три человека погибли и 27 получили травмы, покинули 22 водителя. 18 из скрывшихся водителей были разысканы. Вина в дорожно-транспортном происшествии определяется в ходе следствия на основе автотехнического исследования, результаты которого не всегда указывают на вину водителя. В то же время статьей 125 Уголовного кодекса РФ предусмотрена ответственность за оставление в опасности пострадавшего в дорожно-транспортном происшествии участника.

Кроме того, в соответствии со статьей 61 УК РФ являя с повинной, активное способствование раскрытию и расследованию преступления, добровольное возмещение вреда и иные действия, направленные на заглаживание вреда, причиненного потерпевшему, являются смягчающими вину обстоятельствами.

В воскресенье, в начале пятого часа утра, на 158-м километре автодороги Екатеринбург - Серов столкнулись два автомобиля: «Ока» под управлением 30-летней жительницы поселка Горноуральский, которая не справилась с управлением, и «Скания», за рулем которой находился 43-летний водитель из Черноисточинска, ехавший по встречной полосе. Сидевшая за рулем малолетняя женщина в состоянии шока и переломом грудины госпитализирована. Предварительная

причина ДТП - нарушение скоростного режима.

Через полчаса еще одно ДТП произошло на Вагонке. Водитель 15-й модели «Жигулей», мужчина 1961 г.р., напротив дома №31 по Ленинградскому проспекту допустил наезд на 26-летнего пешехода. Молодой человек доставлен в нейрохирургическое отделение 1-й городской больницы с диагнозом «кома, ушиб головного мозга». Как предполагают инспекторы ГИБДД, причиной аварии стало нарушение правил дорожного движения пострадавшим.

Елена БЕССОНОВА.

## Оставили в залог паспорт...

В субботу на горнолыжном комплексе «Гора Белая» любители снежных склонов, оставив в залог паспорт, в прокате получили три комплекта сноубордов и ботинки к ним.

Насладившись катанием и живописным видом со склонов, сноубордисты решили не сдавать обратно оборудование. По завершении рабочей смены работники горнолыжного комплекса недосчитались инвентаря и обратились в полицию. Сотрудниками полиции было установлено, что оставленный в залог паспорт его владельца утерян.

Юлия КОВЯЗИНА, пресс-служба ММУ МВД РФ «Нижнетагильское».

«Телефон доверия» службы наркоконтроля на территории города Нижний Тагил: 25-69-31 (круглосуточно). «Телефон доверия» УВД на территории города Нижний Тагил: 97-62-21 (круглосуточно). «Телефон доверия» управления по делам молодежи администрации города Нижний Тагил: 41-39-85 (время работы - с 18.00 до 8.00).

**ПОЗДРАВЛЯЕМ**  
с 90-летием  
журналиста  
**Елену Ильиничну Рамм!**  
Желаем крепкого здоровья,  
бодрости духа и хорошего настроения!  
Коллектив редакции «Тагильский рабочий»

**ПОЛИГРАФИСТ**  
Я покупаю канцтовары по каталогу Полиграфиста  
ул.Карла Маркса, 79/ тел.: (3435) 41-18-87, 46-00-06  
Интернет магазин: www.office-planet.ru, www.pl-nt.ru

**«Русское лото»**  
Результаты 894-го тиража от 27 ноября 2011 года

Тир	Порядок выпадения и номер шаров	Количество выигравших билетов	Выигрыш каждого билета
1	59, 74, 44, 76, 87, 48, 27	2	225.000 № 0007048 Ростов № 0007791 Хабаровск
2	20, 69, 14, 24, 47, 61, 10, 52, 43, 58, 5, 75, 17, 39, 22, 16, 35, 54, 89, 46, 89, 42, 6, 13, 21, 73, 83, 81, 90, 79, 49, 31, 37, 33, 66, 90	1	450.000 № 0061553 Магнитогорск
3	57, 4, 50, 55, 60, 70, 23, 26, 88, 19, 3, 38, 51, 32, 28, 85, 53, 30, 1, 85, 56, 79, 54	2	225.000 № 0020571 Москва № 0078057 Красноярск
4	40	2	3.000
5	72	2	2.000
6	28	5	1.000
7	82	4	800
8	71	6	600
9	64	28	400
10	77	34	400
11	34	72	300
12	62	143	201
13	77	45	200
14	11	489	150
15	8	797	104
16	12	1208	79
17	18	1886	83
18	15	2671	78
19	36	3960	73
20	7	7953	69
21	65	12613	66
22	45	18327	64
23	9	28037	63
24	67	44921	62

В призовой фонд Джекпота 290.000 руб.  
Невыпавшие числа: 29, 41, 68. Если ни одного из этих чисел на игровом поле Вашего билета нет, то Ваш билет выиграл!  
Выплата выигрыша 894 тиража с 29.11.11 по 29.05.12.

**«Золотой клуб»**  
Результаты 695-го тиража от 26 ноября 2011 года

Тир	Порядок выпадения и номер шаров	Количество выигравших билетов, шт.	Победитель получает, руб.
1	77, 15, 68, 83, 58, 4	4	50.000 руб.
2	88, 37, 24, 3, 89, 59, 17, 57, 60, 22, 2, 49, 1, 36, 82, 62, 39, 18, 52, 47, 33, 35, 85, 86, 63, 16, 18, 80, 84, 78, 45, 44, 41, 48	1	300.000 руб. № 0054820 г. Красноярск
3	46, 40, 38, 79, 54, 56, 8, 55, 14, 51, 42, 61, 9, 72, 76, 32, 26, 27, 90, 21, 1, 36, 26, 90	1	1.000.000 руб. № 0013453 г. С.Петербург
4	10	1	30.000 руб.
5	43	2	10.000 руб.
6	11	3	3.000 руб.
7	8	4	1.750 руб.
8	70	20	753 руб.
9	87	13	591 руб.
10	71	34	484 руб.
11	46	49	375 руб.
12	19	85	288 руб.
13	23	204	245 руб.
14	25	315	203 руб.
15	22	426	177 руб.
16	17	631	127 руб.
17	20	1.038	102 руб.
18	59	2.035	113 руб.
19	60	3.019	102 руб.
20	75	5.416	80 руб.
21	84	8.254	80 руб.
22	85	11.330	80 руб.
23	90	15.500	80 руб.
24	91	20.000	80 руб.
25	92	24.818	80 руб.
26	93	29.997	80 руб.
27	94	35.497	80 руб.
28	95	41.368	80 руб.
29	96	47.669	80 руб.
30	97	54.370	80 руб.
31	98	61.531	80 руб.
32	99	69.122	80 руб.
33	100	77.123	80 руб.
34	101	85.514	80 руб.
35	102	94.275	80 руб.
36	103	103.376	80 руб.
37	104	112.787	80 руб.
38	105	122.478	80 руб.
39	106	132.429	80 руб.
40	107	142.620	80 руб.
41	108	153.041	80 руб.
42	109	163.672	80 руб.
43	110	174.503	80 руб.
44	111	185.614	80 руб.
45	112	196.985	80 руб.
46	113	208.606	80 руб.
47	114	220.467	80 руб.
48	115	232.558	80 руб.
49	116	244.869	80 руб.
50	117	257.390	80 руб.
51	118	270.111	80 руб.
52	119	283.022	80 руб.
53	120	296.113	80 руб.
54	121	309.384	80 руб.
55	122	322.825	80 руб.
56	123	336.426	80 руб.
57	124	350.177	80 руб.
58	125	364.078	80 руб.
59	126	378.119	80 руб.
60	127	392.300	80 руб.
61	128	406.621	80 руб.
62	129	421.082	80 руб.
63	130	435.683	80 руб.
64	131	450.424	80 руб.
65	132	465.305	80 руб.
66	133	480.326	80 руб.
67	134	495.487	80 руб.
68	135	510.788	80 руб.
69	136	526.229	80 руб.
70	137	541.810	80 руб.
71	138	557.521	80 руб.
72	139	573.362	80 руб.
73	140	589.333	80 руб.
74	141	605.434	80 руб.
75	142	621.665	80 руб.
76	143	638.026	80 руб.
77	144	654.517	80 руб.
78	145	671.138	80 руб.
79	146	687.889	80 руб.
80	147	704.770	80 руб.
81	148	721.781	80 руб.
82	149	738.912	80 руб.
83	150	756.173	80 руб.
84	151	773.564	80 руб.
85	152	791.085	80 руб.
86	153	808.736	80 руб.
87	154	826.517	80 руб.
88	155	844.428	80 руб.
89	156	862.469	80 руб.
90	157</		



